

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 15 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.º plazo

AÑO IV.—NÚMERO 1.352

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 8
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

TELEFONO NÚMERO 80

DOMINGO 13 DE OCTUBRE DE 1912

CON CENSURA ECLESIASISTICA

Crónicas del Centenario

Cartas de un viejo a un amigo joven

Cádiz a 12 de Octubre del año 1912.

Continúo, mi buen amigo, el relato comenzado ayer, tal vez imprudentemente, porque la faena es superior a mis fuerzas, señalándote, como otro punto digno de censura, las frases pronunciadas por el improvisado Ministro de Instrucción pública; Ministro que nada tiene que escharle en cara en punto a conocimientos y anticlericalismo a aquel otro que fué célebre no ha mucho, por haber llegado al Ministerio de Instrucción sin tener ni el título de bachiller.

El ambiente que había en el teatro la noche del Certamen Escolar, con la reina americana y con las damas españolas, muy bellas y jóvenes, era el más adecuado para lo que la fiesta pedía; un discurso galante y firido, que fuera modelo de delicadeza y del bien decir.

Pero, don Santiago Alba, muy a pesar de su categoría de ministro de la Corona, tiene mucho que adelantar para ser un buen orador.

No le faltan briosa, tiene agradable voz, ha estudiado una pose de ministro bohemio, y es el demócrata más refinadamente aristocrático.

En la próxima te hablare de una nota muy bonita, quizás de la más hermosa de las habidas en estas fiestas, en la que podrás ver lo que piensan algunos hombres de gobierno de la elección y la curiosidad y despeinado como hombre que no tiene tiempo para dedicarse a esas minucias, encalzado a estilete de Moret y abandonado en su modo de vestir, resulta un aristócrata cursi, que es tanto como no serlo.

En su discurso se ha podido notar que es uno de tantos hombres que en el rodar de la vida ha tropeteado con su ministerio, que hoy ocupa gracias a sus elecciones contracciones y sus cambios de posición, en busca de una postura cómoda, pero sin méritos para ello.

También el Sr. Alba defraudó las esperanzas del público gaditano y las bellas señoritas que formaban la corte de amor botones de lo lindo oyendo hablar de la *Gaceta*, de proyectos de ley y de reformas en la enseñanza, cosas tan prácticas, tan políticas, tan poco en consonancia con el carácter de aquella fiesta de gay saber dedicada a cantar en posta y en español al amor, a la fe y a la patria.

Pero el Sr. Alba vió entre la concurrencia rostros de algunos diputados y senadores, y oyó estar en pleno parlamento y nos endigó un discurso breve, pero soporífero, haciendo propaganda de política democrática.

Yo seguí, mi buen amigo, con mucha atención todo el discurso del ministro esperando oír algo nuevo, algo bonito o sustancioso, aunque fuera dentro de sus tendencias; al ver que así prescindía del carácter de la fiesta para entrar en los verteretos de la política, esperaba en cada párrafo una sorpresa, pero llegó al final y no la hubo.

Si como orador es aún una medianía, como ministro no pasa de ser una vulgaridad. Si tiene algún programa respecto a enseñanza, si se atreve a decir: "yo llevaré decretos a la *Gaceta*", no es ciertamente porque él sea capaz de dar orientaciones a la enseñanza, es solamente porque vive dentro de un ambiente falsamente democrático y porque quiere alargar a los espíritus revolucionarios.

Del discurso pronunciado en la apertura del curso en Valladolid y del que hizo en Cádiz en el Certamen del Centro Escolar, puedes sentar una afirmación terminante, incontrovertible, lógica y filosóficamente demostrada: el señor Alba hará más daño a la religión, a la patria y a la monarquía, si sigue en el Ministerio de Instrucción, que Alejandro Lerroux con sus horas de jóvenes héroes y que Pablo Iglesias con sus aliados obreros.

Prometió en Valladolid llevar la enseñanza por las corrientes modernas y afirmó que eran éstas el llegar a la escuela neutra, es decir la escuela sin Dios; vino a Cádiz y ofreció que si ideal lo vería realizado pronto desde las páginas de la *Gaceta*.

La escuela sin Dios pretendida por Alba no hemos todos lo que significa. No es posible la existencia de esa escuela por la sencilla razón de que la escuela sin Dios es contra Dios.

Supongo por un momento que eres profesor de una de esas pretendidas escuelas y que empiezas a educar a tus alumnos, prestando de la existencia de Dios. ¿Cómo explicas la creación del mundo? ¿Cómo das la personalidad de Jesucristo? ¿Qué explicaciones darás al poder temporal de los Papas? ¿Qué ley presidirá la existencia del mundo y relacionará los hechos de la Historia?

Si explicas la creación del mundo por evolución de la materia, en forma casual, inconsciente, niegas sin querer la existencia de Dios que lo ha hecho.

Si defines la personalidad de Jesucristo, cerrando su figura dentro de los límites de un personaje histórico, la tendrás que presentar como la de Mahoma, por ejemplo, y al negar

od a divinidad a la segunda persona de la Santísima Trinidad, niegas también la primera, es decir, niegas a Dios.

Si quitas en el orden histórico toda relación entre lo material y lo espiritual y presentas a la Humanidad como desarrollándose por sí propia y al azar, sin Dios que guíe sus destinos, desmientes toda la filosofía de la Historia y portanto los designios divinos, con lo que sólo consigues negar la existencia de Dios.

Otro muchos ejemplos podría ponerme para demostrar que la escuela sin Dios, que Alba defiende, es la escuela contra Dios, la semilla, el germen, el origen de escuelas como la Moderna, de Francisco Ferrer Guardia, antro de donde salen los anarquistas que combaten contra la sociedad y por lo tanto y muy especialmente, contra la religión; regíos como el de París y el de la calle Mayor; jóvenes bárbaros, que su primer grito es contra la Monarquía para proclamar la república, como sucedió durante la semana sangrienta.

De modo, mi joven amigo, y para que no te dejes aclarar por los estudios extractos de los periódicos liberales, Alba, en el Gran Teatro, en ocasión de unos Juegos Florales, ante una sorte de amor y ante el selecto público gaditano, ofreció crear, y alabó de la *Gaceta*, escuelas sin Dios, que son las incubadoras de meretricios, asesinos, apaches y revolucionarios, de los que siempre están dispuestos a quemar conventos, derribar monarquías y matar reyes.

Xestólo ofrece un ministro de instrucción pública de una monarquía que se llama católica y constitucional.

En la próxima te hablaré de una nota muy bonita, quizás de la más hermosa de las habidas en estas fiestas, en la que podrás ver lo que piensan algunos hombres de gobierno de la elección y la curiosidad y despeinado como hombre que no tiene tiempo para dedicarse a esas minucias, encalzado a estilete de Moret y abandonado en su modo de vestir, resulta un aristócrata cursi, que es tanto como no serlo.

Entretanto recibe el arecio de tu viejo amigo, que ha tenido la paciencia de presentar todos los actos del Centenario para poder telos contar.

JUAN

Romanones, Sana

y convida

Copiamos de *El Correo Español* este telegrama:

El Conde de Romanones que se proponía ir a Cádiz para tomar parte activa en los festivos oficiales de la capital gaditana, tuvo un paroxismo que le impidió emprender el viaje.

El mismo día fijado para la partida, el Conde se puso enfermo, y por el salón de conferencias dijeron que había sufrido un vomito de sangre.

Nosotros no lo creímos. El Conde, colorado, ágil, rebosando satisfacción, no tiene aspecto de tuberculoso. De la salud de sus pulmones responden los gritos estentóreos que da constantemente.

Sin embargo, insistían en lo de la sangre y tuvimos que consolar a los redactores del *Diario Universal* que acudieron al Congreso dando explicaciones de sufrido de afección.

—Seguramente, de sor cierto lo del vomito, será que al Conde se le ha indigestado el almuerzo—les decíamos.

—Pero si fué un vomito de sangre...

Bueno, falta saber qué es lo que almorzó el Conde aquél dia.

Algunos políticos profesionales, tertulianos del salón de conferencias, nos secundaban en aquella labor bienhechora de calmar la inquietud de los leales del Conde, y hasta hubo algún médico parlamentario que puso cátedra de mostrando que se puede vomitar sangre y llegar a viejo.

Se citaron varios casos, y algunos bien conocidos, uno de ellos el de Moret, que desde su mas temprana edad espira, y, sin embargo, se conserva con sus setenta y seis ojos frescos como una lechuga.

Esta consideración alentó a los estimados compañeros, que a la postre solo deseán que vomitando o no, el conde viva muchos años, les pague sus menguados haberes y, algún dia les haga diputados.

Y, en efecto; por esta vez, al menos, acertamos con nuestros optimismos. El Conde guardó casi un día, y al siguiente ya estuvo en condiciones de ir al Banco de España gritando como un energumén porque pretendían hacerle pagar una millón de pesetas por haber salido fiador de un estadista del partido liberal.

Como gritaría el Conde que la estatua de la Cibeles llegó a estremecerse, y en el Banco, asustados, prometieron cargar los miles de pesos a fallidos, como perdida por causa de fuerza mayor.

Completamente sano ya, Osvaldo rifó una batalla para convencerle de que debía tributar un obsequio a los americanos que han acudido a las fiestas de Cádiz, y muy a regañadientes Romanones transigió con darles un banquete de platos criollos baratitos que se celebraría esa noche.

La organización de la fiesta demuestra el genio económico del Conde.

Las invitaciones, impresas por cuenta del Congreso, han sido repartidas por los ujieres. La comida la serviría el buffet parlamentario.

Los menús los han hecho en las máquinas de escribir de la secretaría, pintando las visitas que los decoran un portero de vara, que hace diligencias dibujando a pluma, y la orquesta informará de taquígrafos y tres empleados de la casa que tocan diversos instrumentos por aficion y a quienes dirigirán el crítico musical del órgano del Conde de Romanones en la Prensa madrileña.

De maestro de ceremonias actuará don Daniel López, y de gran anfitrión, Brocas.

La fiesta resultará, sin embargo, divertida; pero nosotros recomendamos a los diplomáticos americanos que lleven escondido en algún bolsillo del frac o de la casaca su companguito para comerlo a media noche, pues tenemos entendido que la cena será selecta, pero no muy abundante.

A cada cual lo suyo

Antes de empezar las fiestas del Centenario conseguimos en estas columnas que al sería nuestra actitud durante el transcurso de ellas y la razón de por qué haríamos someras menciones de los actos que se celebraran.

Passaron éstas y nuestros propósitos eran ocuparnos muy poco de su resultado, pero en vista de lo que parte de la prensa de Madrid, de la de Cádiz y de provincias vienen escribiendo, hemos de hacer algunas declaraciones solemnemente para la obligación que tenemos de defender a Cádiz de todos aquellos que por politiquilla o por otros despreciables agentes tratan de mortificar a esta población.

En las fiestas celebradas, en el desarrollo de su organización, Cádiz y sus autoridades, no han tenido parte ninguna.

Das o tres semanas antes de empezar aquellas, vinieron comisionados de Madrid para organizar actos, ocuparse de hospedajes y de otros muchos detalles. A pesar de esto, lo mismo la autoridad gubernativa que el Alcalde, procuraron cooperar y ayudar para que todo resultara bien.

Que en lo que hicieron ambas personalidades no hubo la menor falta lo demuestran, en lo que al Sr. Gobernador se refiere, los telegramas que desde Madrid han llegado de los señores Ministros americanos, Presidente del Consejo de Ministros, Ministro de Estado diputados y otros que aunque algunos no hemos publicado por acceder a lo que se nos dijo, sabemos que existen.

Que el señor Alcalde y sus compañeros de Municipio cumplieron con creces la parte que en nombre del Conde de Cádiz tenían como representantes de la ciudad, está demostrado con muchos actos realizados.

Los señores coronelos y abanderados de todos los cuerpos a que pertenecían las banderas que lucían la corbeta de San Fernando, pronunciaron en el salón del Ayuntamiento, una hora después de llegar a Cádiz, palabras de agraciamento para la autoridad local.

La visita de los periodistas a la casa particular del señor Alcalde, donde dejaron tarjetas casi todos ellos; los vivos dados al arrancar algunos de los trajes en que se marchaban nuestros visitantes, el orden observado en las calles donde era grande la aglomeración de público y de carros, el que no faltaron alimentos al precio corriente y otras muchas cosas que pudieran anotarse a Cádiz y sólo a Cádiz corresponden.

Si algunos invitados llegaron y no tuvieron preparado o designado alojamiento, el pese a quien de grado hacia diez o quince días se econtraba en Cádiz para arreglarlo, pero no a los que nada tenían que ver con estos asuntos.

Algo de esto podría decir un ministro de la Corona que estuvo en Cádiz y que tuvo necesidad de llamar a un subordinado que con el fin antes indicado estaba en esta y que además de no haber ido a recibirlo a la estación estuvo a punto de ser causa de que marcharan de Cádiz algunos invitados que venían representantes de provincias enteras, o aquel otro que invitó para un almuerzo militar cuatro horas después de haber terminado el acto.

Algo de esto podría decir un ministro de la Corona que estuvo en Cádiz y que tuvo necesidad de llamar a un subordinado que con el fin antes indicado estaba en esta y que además de no haber ido a recibirlo a la estación estuvo a punto de ser causa de que marcharan de Cádiz algunos invitados que venían representantes de provincias enteras, o aquel otro que invitó para un almuerzo militar cuatro horas después de haber terminado el acto.

Algo de esto podría decir un ministro de la Corona que estuvo en Cádiz y que tuvo necesidad de llamar a un subordinado que con el fin antes indicado estaba en esta y que además de no haber ido a recibirlo a la estación estuvo a punto de ser causa de que marcharan de Cádiz algunos invitados que venían representantes de provincias enteras, o aquel otro que invitó para un almuerzo militar cuatro horas después de haber terminado el acto.

Algo de esto podría decir un ministro de la Corona que estuvo en Cádiz y que tuvo necesidad de llamar a un subordinado que con el fin antes indicado estaba en esta y que además de no haber ido a recibirlo a la estación estuvo a punto de ser causa de que marcharan de Cádiz algunos invitados que venían representantes de provincias enteras, o aquel otro que invitó para un almuerzo militar cuatro horas después de haber terminado el acto.

Algo de esto podría decir un ministro de la Corona que estuvo en Cádiz y que tuvo necesidad de llamar a un subordinado que con el fin antes indicado estaba en esta y que además de no haber ido a recibirlo a la estación estuvo a punto de ser causa de que marcharan de Cádiz algunos invitados que venían representantes de provincias enteras, o aquel otro que invitó para un almuerzo militar cuatro horas después de haber terminado el acto.

Algo de esto podría decir un ministro de la Corona que estuvo en Cádiz y que tuvo necesidad de llamar a un subordinado que con el fin antes indicado estaba en esta y que además de no haber ido a recibirlo a la estación estuvo a punto de ser causa de que marcharan de Cádiz algunos invitados que venían representantes de provincias enteras, o aquel otro que invitó para un almuerzo militar cuatro horas después de haber terminado el acto.

Algo de esto podría decir un ministro de la Corona que estuvo en Cádiz y que tuvo necesidad de llamar a un subordinado que con el fin antes indicado estaba en esta y que además de no haber ido a recibirlo a la estación estuvo a punto de ser causa de que marcharan de Cádiz algunos invitados que venían representantes de provincias enteras, o aquel otro que invitó para un almuerzo militar cuatro horas después de haber terminado el acto.

Algo de esto podría decir un ministro de la Corona que estuvo en Cádiz y que tuvo necesidad de llamar a un subordinado que con el fin antes indicado estaba en esta y que además de no haber ido a recibirlo a la estación estuvo a punto de ser causa de que marcharan de Cádiz algunos invitados que venían representantes de provincias enteras, o aquel otro que invitó para un almuerzo militar cuatro horas después de haber terminado el acto.

Algo de esto podría decir un ministro de la Corona que estuvo en Cádiz y que tuvo necesidad de llamar a un subordinado que con el fin antes indicado estaba en esta y que además de no haber ido a recibirlo a la estación estuvo a punto de ser causa de que marcharan de Cádiz algunos invitados que venían representantes de provincias enteras, o aquel otro que invitó para un almuerzo militar cuatro horas después de haber terminado el acto.

Algo de esto podría decir un ministro de la Corona que estuvo en Cádiz y que tuvo necesidad de llamar a un subordinado que con el fin antes indicado estaba en esta y que además de no haber ido a recibirlo a la estación estuvo a punto de ser causa de que marcharan de Cádiz algunos invitados que venían representantes de provincias enteras, o aquel otro que invitó para un almuerzo militar cuatro horas después de haber terminado el acto.

Algo de esto podría decir un ministro de la Corona que estuvo en Cádiz y que tuvo necesidad de llamar a un subordinado que con el fin antes indicado estaba en esta y que además de no haber ido a recibirlo a la estación estuvo a punto de ser causa de que marcharan de Cádiz algunos invitados que venían representantes de provincias enteras, o aquel otro que invitó para un almuerzo militar cuatro horas después de haber terminado el acto.

Algo de esto podría decir un ministro de la Corona que estuvo en Cádiz y que tuvo necesidad de llamar a un subordinado que con el fin antes indicado estaba en esta y que además de no haber ido a recibirlo a la estación estuvo a punto de ser causa de que marcharan de Cádiz algunos invitados que venían representantes de provincias enteras, o aquel otro que invitó para un almuerzo militar cuatro horas después de haber terminado el acto.

Algo de esto podría decir un ministro de la Corona que estuvo en Cádiz y que tuvo necesidad de llamar a un subordinado que con el fin antes indicado estaba en esta y que además de no haber ido a recibirlo a la estación estuvo a punto de ser causa de que marcharan de Cádiz algunos invitados que venían representantes de provincias enteras, o aquel otro que invitó para un almuerzo militar cuatro horas después de haber terminado el acto.

Algo de esto podría decir un ministro de la Corona que estuvo en Cádiz y que tuvo necesidad de llamar a un subordinado que con el fin antes indicado estaba en esta y que además de no haber ido a recibirlo a la estación estuvo a punto de ser causa de que marcharan de Cádiz algunos invitados que venían representantes de provincias enteras, o aquel otro que invitó para un almuerzo militar cuatro horas después de haber terminado el acto.

Algo de esto podría decir un ministro de la Corona que estuvo en Cádiz y que tuvo necesidad de llamar a un subordinado que con el fin antes indicado estaba en esta y que además de no haber ido a recibirlo a la estación estuvo a punto de ser causa de que marcharan de Cádiz algunos invitados que venían representantes de provincias enteras, o aquel otro que invitó para un alm

No es esta la primera vez que así procedemos y en más de una ocasión hemos llamado la atención de las autoridades, acerca de los espectáculos lúmbricos en ese y otro teatro, exhortando que se acójase con sorpresa lo que ahora hemos dicho, después de aquella campaña que titulábamos "El teatro, vestíbulo del lúpánar".

Pero en lo sucesivo, y para evitar toda estafa nos ocuparemos también en la forma debida del «Cine Escudero», lamentando que van a tener que repetir con frecuencia las defensas un tanto apasionadas de *La Revista Teatral*.

Felicitamos a la bella señorita Antonia Luisa Parra Galván, de Paterna por la nota de sorgamiento obtenida en la reválida de sus estudios para la carrera del Magisterio.

También felicitamos a su familia y a las Hermanas Carmelitas de San Fernando encargadas de preparar a tan estudiosa joven.

En el correo de hoy ha marchado a Madrid el señor don Ignacio Noriega.

Le deseamos buen viaje.

Se encontraba anoche algo más aliviado nuestro respetable convecino don Cayetano del Toro.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

Por la compañía inglesa que debutó anoche en el Principal se anuncia función para esta tarde a las cuatro.

Por la noche cuatro secciones.

Se anuncia el debut de Madame Marserini, domadora de leones que hace varios trabajos dentro de la jaula donde aquellos se encuentran.

DE JEREZ

Comida

El Sr. Conde de los Andes, obsequia hoy con una comida a los obreros que han efectuado las obras de la Exposición de Ganados.

Dicha comida tendrá lugar en una de las casetas que existen en el Parque González Hontoria.

Natalicio

D. Concepción Pascual, esposa del médico D. José Solí, ha dado a luz un niño; madre e hijo se encuentran en perfecto estado de salud.

Lo celebramos.

Regreso

R. regresó después de haber hecho compras por varias capitales de España y el extranjero el acreditado industrial D. Antonio González.

Boda

Se ha celebrado la boda de la bella Sra. Angeles Alonso, con el joven industrial D. José Moreno.

Médico

Se ordena por el Ministerio de la Guerra, que el médico D. Rogelio Vigil, preste sus servicios en esta Yeguada militar.

Enfermo

Continúa enfermo con fiebre y una fiúzón a la garganta, el Alcalde D. Julio González Hontoria.

Celebraremos su pronta mejoría.

Obra

El joven periodista D. Fernando de la Milla, ha entregado a la Empresa de Eslava, una obra lírica titulada, *Sol que nace*.

Dicha obra, será puesta en escena muy en breve.

El Correspondiente.

12-10-1912.

SAN FERNANDO

Reparto de premios

Según comuniqué, mañana domingo, a las tres de la tarde, se celebrará en el Teatro de La Rosa, el solemne acto de la distribución de premios a los alumnos de las clases del Centro Obrero, esto que será presidido por el alcalde de la ciudad, don Leopoldo Colombo y Viale, y teniente alcalde en quien delegue, por haber tenido que marchar hoy a Madrid y Toledo, para asuntos particulares, el alcalde propietario señor don Manuel Gómez Rodríguez.

La distribución se llevará a efecto en la siguiente forma:

Geometría.—José Albarrán Pardo, unos gemelos prismáticos, regalo de S. M. el Rey.

Francisco Jara Garrillón, un aparato de luz eléctrica, del señor García de la Vega.

Geografía de Europa.—Rafael Sánchez Nieto, un estuche de matemáticas del Marqués de Godínez.

Instrucción primaria.—Salvador Gómez, un aparato de luz eléctrica del señor Jefe de Estado Mayor, don Joaquín Gutiérrez de Rubalcava.

Luis Quintana Viles, una escribanía, del Sr. Obispo de la Diócesis.

Dibujo lineal, primer año.—José Albarrán; 125 ptas.

Edmundo Quintana Viles, 25 ptas. de don Juan Garbó.

Dibujo de figura.—Francisco Rodríguez, 25 pesetas, de don Alejandro Calderón de la Barca.

José Ayuso Robles, 50 pesetas de D. Cayetano del Toro.

Juan García Basán, un reloj de figura, del Sr. Marqués de Arellano.

Dibujo de adorno.—Joaquín García, una figura de bronce, de D. Federico Luján.

Dibujo lineal, segundo año.—Pedro Duarte, una figura de yeso, del diputado a Cortes don Luis José Gómez Aramburu.

Aritmética racional.—José Albarrán, un reloj de sobremesa, de la Serenísima señora Infanta doña Isabel.

Francisco Jara, 100 pesetas, del Ministro de Marina.

José Noguera, un reloj de figura, de D. José Pérez Lliz.

Aritmética práctica.—Martín García, 75 pesetas, de la Diputación Provincial.

Dibujo lineal, segundo año.—Antonio Morales, 25 pesetas del Crónicas de San Fernando.

Francisco Jara, un estuche de matemáticas, del Sr. Arcipreste.

Ramón Hidalgo, un reloj despertador, de D. Manuel Duarte.

Dibujo de figura.—Bentito García, 25 pesetas, del General Santa.

José Noguera, premio de D. Manuel Rodríguez.

Nicolás Soler, una figura de yeso, del Marqués de Casas-Mendaro.

Rafael Sánchez Nieto, una figura de bronce, del Sr. Moret.

Geometría.—José Noguera, 25 pesetas, del Casino de San Fernando.

Aritmética práctica.—José González, 15 pesetas, de don José Ruiz Rodríguez.

Grandítica.—Cristóbal Moreno, 15 pesetas, de don Francisco Doval.

Pedro García Basán, un estuche de matemáticas, del señor Gutiérrez.

Geografía de Europa.—José Luis Hidalgo, 10 pesetas, de don Norberto Gutiérrez.

Agustín Sedes Silva, 15 pesetas, de don Salvador Gutiérrez.

Historia Universal.—Rafael Sánchez Nieto, premio del alcalde señor Gómez Rodríguez.

Geografía de España.—Juan García Basán, 10 pesetas, de don Manuel Pece.

Premio a la constancia.—Rafael Sánchez Nieto, 50 pesetas, del Ayuntamiento de Cádiz.

Contribuciones

En el Negociado de Contribuciones de la Secretaría de este Ayuntamiento, está expuesto al público, hasta las tres de la tarde del próximo día 19, en que tendrá lugar el juicio de agravios, el reparto de cuotas para el gremio de ultramarinos, que ha de regir en el año de 1913.

D. E. P.

Víctima de cruel enfermedad, sobrelevada con ejemplar resignación cristiana, ha dejado de existir en ésta el distinguido y apreciado joven, D. Rafael Moreno de Guerra Fernández.

Su muerte ha sido muy sentida por las numerosas personas que se honraban con su amistad.

Esta tarde a las cinco, se celebró el triste acto de conducir su cadáver al Cementerio Católico, resultando una verdadera manifestación de duelo, prueba evidente de las muchas simpatías que gozaba tan malogrado joven.

El duelo era presidido, por el general de Artillería don Elías de Irarate, Arcipreste don Antonio Macías Llifón, capitán de fragata retirado don Emilio Croguer.

Teniente Coronel de Ingenieros don Fernan de Navarro, D. Antonio Cabeza de Vaca, presbítero; Comandante de infantería de Marina; don Adolfo Albarraz; Capitán ayudante del Comandante general del Apostadero, don Ramón María Pery; Contador de Navío, don Daniel Figueras y Alférez de Navío, don Francisco Alarcón.

Dos o tres haya acogido en su seno el alma del malogrado joven, y dé resignación a la distinguida familia, para sobrelevar tan sensible pérdida.

Invitación

Agradecemos a las Sociedades Centro Obrero y Circuito Artes y Oficios, la invitación que nos han enviado para los actos del reparto de premios a los alumnos de sus clases.

Ejercicios

En la capilla de San Antonio se celebrarán mañana, segundo domingo del mes, después de la Misa de nueve y manifestarse Su Divina Majestad, los ejercicios de la Congregación de San Antonio.

Bienvenido

Encuéntrense entre nosotros, en uso de licencia, el primer teniente de Cañoneros, don Rafael Olivera.

Liga Católica

A las dos de la tarde, del domingo 20 del actual, se celebrará en el local de la Liga Católica, el solemne acto de distribución de premios a los alumnos de las clases nocturnas de dicha Asociación.

Alcalde

En el expresivo de esta tarde, ha marchado a Madrid y Toledo, para asuntos particulares, el Alcalde de esta ciudad, Sr. D. Manuel Gómez Rodríguez.

Durante su ausencia, queda hecho cargo del despacho de la Alcaldía, el primer Teniente de Alcalde, Sr. D. Leopoldo Colombo y Viale.

El Correspondiente

12-10-1912.

PEDRO DOMECQ

Casa fundada en 1780

VINOS Y COÑAC

JEREZ DE LA FRONTERA

Representante para la provincia de Cádiz, D. Antonio Ríos y Flores, plaza de Belén, número 7, JEREZ DE LA FRONTERA.

ANUARIO DE CADIZ Y SU PROVINCIA

POR

Manuel Juárez y Serafín Prado

Oficiales de la Secretaría del Excelentísimo Ayuntamiento de Cádiz

EDICIÓN PARA 1913

Rectificación completa y detallada en sus datos.—Nuevas secciones.

Otra utilísima y de propaganda comercial.

Grandes novedades.

Aparecerá fijamente en 1º de Enero de 1913.

Se admiten anuncios y suscripciones.

Hoy domingo 13 del corriente, a las tres y media de la tarde, se ha conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de

**EL SEÑOR
DON MANUEL MORILLAS Y TRUJILLO**

Falleció después de haber recibido los Auxilios Espirituales

Sus desconsolados padres don Manuel Morillas y doña Juana Trujillo; sus hermanos, tíos, primo, demás parientes y amigos,

Ruegan a las personas de sus relaciones y amistad, se sirvan comunicar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a tan religioso acto, favores que agraciarián.

El duelo recibe en la Parroquia del Rosario, y despedir en el Cementerio.

No se reparten esquelas.

Vivian: ARGANTONIO 13.

Comprende ésta una autorización para contratar un nuevo empréstito.

La Revista Financiera sugiere que el actual ministro de Hacienda tiene el proyecto de restablecer parcialmente el impuesto de consumo, suprimido con tanta algarada por parte de los demócratas, especialmente en lo que se refiere al vino y al alcohol, en vista del mal resultado que viene dando la sustitución del impuesto.

Los alumnos ingenieros Una Comisión de ingenieros industriales ha estado en el Ministerio de Instrucción pública visitando al Sr. Alba.

Fueron a darle cuenta de que el lunes entra-

rán en clase.

Opera española

La empresa del teatro Real ha participado al ministro de Instrucción Pública, que se pondrá en escena una ópera del maestro Bretón, que antaño había sido prohibida por tratarse en ella de asuntos americanos.

Acto solemne

Ha tomado posesión esta tarde de la presidencia del Consejo Supremo y Guerra y Marina, el general Liniers.

Pronunció un discurso de elevados tonos.

Al acto se le ha dado gran solemnidad.

Choque con desgracia

A las tres y media de la tarde de hoy hubo un choque en la Bombilla, entre un tren y una jardinera.

Conducía ésta los invitados de una boda.

Resultó herido de mucha gravedad un individuo llamado Joaquín Soler.

Hubo además tres heridos leves y muchos contusos.

La jardinera quedó materialmente destrozada.

Resultó muerto uno de los caballos de la jardinería.

Los heridos fueron auxiliados en la Casa de Socorros del distrito.

En el lugar de la desgracia se golpeó mucho público, que ayudó a prestar auxilio a los heridos.

Se dió cuenta al Juzgado de guardia, que instruye diligencias en averiguación de la causa del choque.

Delegado

Ha sido nombrado delegado de Hacienda en Almería, D. Cristóbal Moy, que ha marchado a su destino.

La minoría jaimita

Esta noche no pudo reunirse la minoría jaimita del Congreso, por falta de número.

Cierre definitivo
 13, 14 Y 15, ULTIMOS DIAS DE LA
EXPOSICION de Venta de ANTIGÜEDADES
 Y OBJETOS ARTÍSTICOS
 GRAN REBAJA DE PRECIOS
ENTRADA DIEZ CÉNTS.
 - PRECIOS FIJOS =
 ANCHA 32, JUNTO A SAN PABLO
ULTIMOS DIAS

Consignaciones - Tránsitos - Exportación -duanas
 FLETAMIENTOS Y SEGUROS
AZOPARDO & COMP.
 Servicio de barqueajes y dependencias en el Trocadero y Puntalles
 Cemento Portland aleman marca A CABRA
 Cal hidráulica de Zumaya
 Escritorio: ISAAC PERAL NUMERO 3.
 Telegramas: AZOPARDO
 CADIZ

Mal tiempo
 Se sabe que en el Estrecho de Gibraltar hay un fuerte temporal de lluvias que alcanza al Norte de África y Sur de España.

Incendio
 A media noche ha estallido un fuego importante en la estación del Mediodía.
 En el momento de telegrafiar se dirigen hacia allí las autoridades.
 Inmensa cantidad de público se aglomera en los arredores.
 Están sonriendo fuerzas de la guardia civil y de policía, para evitar que el público se aglome en sitios de peligro.

LOS FERROVIARIOS

Los del Sur y los del Norte.—Acuerdos y conferencias.—Los que desisten de la huelga. — Felicitaciones.

La solución.— Otros detalles.— Un almuerzo.

Las huelgas ferroviarias van disminuyendo en número y en importancia.

Este tarde hemos recibido un telegrama de Linares, en que dice textualmente.

"Parece que los huelguistas de la Compañía del Sur, pretenden llegar a un arreglo."

Después hemos sabido que en la estación de Biarrija ha vuelto el personal a su trabajo.

Sólo mantienen la huelga los maquinistas y los foyeros, que se muestran reacios.

Al recibir el telegrama que antecede, hicimos indagaciones para averiguar lo que habría de cierto en los centros oficiales.

No nos pudieron dar razón.

Después recibimos el siguiente despacho:

"En conferencia celebrada por el gobernador de esta provincia y los huelguistas ferroviarios, acordaron éstos volver al trabajo, aceptando las mismas condiciones que los huelguistas de la red catalana.

"El gobernador ha comunicado la resolución a Madrid".

El telegrama está fechado en Linares.

Esta noche se celebrará en el Centro ferroviario de Barcelona, una asamblea de los huelguistas de la compañía del Norte.

Ha sido convocada por Barrio y Gordocillo para llegar al restablecimiento de la normalidad.

Se ha acordado no permitir la entrada a los obreros ferroviarios de la red catalana, por temor a que pueda suscitarse un conflicto.

Una numerosa comisión de la juventud socialista de Barcelona ha visitado hoy a Barrio y a Gordocillo.

La Junta del Círculo Mercantil ha visitado al señor Canalejas, para felicitarle por la solución de la huelga ferroviaria.

Desde Granada comunica el gobernador civil que se ha solucionado la huelga de ferroviarios del Sur y se hacen los servicios con normalidad.

Está siendo objeto de muchos comentarios el almuerzo celebrado hoy en el Ministerio de Fomento.

Asistieron los señores Canalejas, Arias de Miranda, Luque, Pidal y Villanueva.

Se asegura que en él ha sido leída la modificación de la ley de Huelgas, que pliega presentar al Gobierno a las Cortes.

Cuando hablaron los periodistas con el señor Barroso, esta tarde, aseguró que ignoraba lo que se había tratado en el almuerzo.

PROVINCIAS
 BARCELONA

Vista de una causa
 El día catorce del actual comenzará a verse en esta Audiencia, la causa que se sigue contra Enriqueta Martí, la secuestradora de niños, que durante tanto tiempo ocupó la atención pública.

Las vistas serán a puerta cerrada.

Bien hecho

Las autoridades han suspendido la velada que preparaban en esta Capital los revolucionarios, para conmemorar la fecha del fusilamiento de Francisco Ferrer Guardia.

Obreros heridos

Dicen desde Villafraile que se ha hundido la techumbre de una fábrica.

Sepultó a varios obreros que resultaron heridos, algunos de ellos de gravedad.

Asamblea radical

Se ha celebrado hoy la Asamblea de los elementos radicales.

La presidió Alejandro Lerroux.

En nombre del comité de actos le acompañó en la presidencia el señor Giner de los Ríos.

Visita Pastoral.—Una intervención desmentida.

El Sr. Leguado, Obispo de esta Diócesis, ha comenzado su visita Pastoral a los pueblos de la comarca, empezando por Vendrell.

El ilustre Prelado ha desmentido rotundamente que celebrara intervención alguna con un periodista español, durante su reciente estancia en Roma, y mucho menos que se ocupara en público del proyecto de ley de Asociaciones.

Ha lamentado que tan a la ligera tomen nombres de personas serias, algunos periodistas.

Los americanos

Mañana son esperados en Barcelona los representantes de las repúblicas hispano-americanas.

Entre otras cosas que se proyectan, se les obsequiará con un banquete.

ZARAGOZA**Choque**

Dicen desde Jaca que en el túnel de Confranc chocaron una máquina y una vagóneta.

Resultó un individuo muerto.

Vuelos

El periodista madrileño "El Duende de la Colegiala" ha subido en el aeroplano con el aviador Garnier.

Este ha hecho magníficos vuelos.

Fué ovacionado.

Entre artistas

El citado periodista asegura en una de sus crónicas, que en breve contraerá matrimonio el matador de toros Rodolfo Gaona y la cancionista Paquita Escrivano.

Mañana será pedida en matrimonio.

La fiesta del día

Con gran solemnidad se han celebrado todas las funciones religiosas del día, siendo enorme la cantidad de fieles que a ellas han asistido.

Por la mañana vinieron los trenes abarrotes de los ferrocarriles.

Los pueblos inmediatos se han desbordado.

Por la tarde se celebró la procesión que ha resultado brillantísima, siendo enorme la concurrencia.

Asistieron casi todas las autoridades locales.

El Sr. Arzobispo, presidió el acto.

Este ha tenido mucha solemnidad.

La población presenta un aspecto muy animado.

LOGROÑO**Fuga con dinero**

Un ordenanza de esta Sucursal del Banco de España, se ha fugado llevándose una importante cantidad.

Se sabe que ha vendido Títulos de la Deuda, por valor de 132.000 pesetas.

Cuando se han comenzado las indagaciones, pudo averiguarse que el citado individuo, había embarcado con rumbo a la República Argentina.

Inmediatamente se han cursado despachos urgentes para que sea detenido a su llegada allí.

MELLA**Impostor?**

En esta población se desmiente la existencia del sargento Marquez, que contó en Cádiz,

Sevilla y Madrid, largas historias de cautiverio y torturas.

Se cree que se trata de un impostor.

Inundaciones

A causa de la enorme cantidad de lluvia que está cayendo, ha habido en Nador muchas inundaciones.

El temporal ha causado grandes desperfectos en la vía férrea.

CORUÑA**Tripulación salvada**

En Marín se ha hundido un barco pesquero.

Salvóse la tripulación.

SEVILLA**Un incendio**

En la fábrica de corcho, propiedad de don Miguel Pay, se declaró hoy un violento incendio.

Ha sido milagroso que no ocurriese tragedia.

Los bomberos que trabajan como *squirrels*, nada pudieron hacer a pesar de su buena voluntad porque no sabían trabajar.

Llegaron espontáneamente los bomberos que están declarados en huelga y ellos fueron los que pudieron dominar el fuego.

EXTRANJERO**ESTADOS UNIDOS****Terrible explosión**

En los muelles de Nueva York ha explotado el vapor petrolero *Bunholme*.

Quedó completamente destrozado. Resultaron muchos muertos y heridos.

De estos hay veinte de tal gravedad, que se considera imposible salvarlos.

También quedaron detenidos a causa de la explosión tres navíos que estaban anclados en el muelle.

ITALIA**No hay paz**

Se asegura en Roma que ha formulado Turquía una serie de pretensiones que son completamente inadmisibles.

Es muy probable, casi seguro, que a causa de ello queden suspendidas las negociaciones de paz.

BOLSA DE MADRID**GOTIZACION OFICIAL**

Dia 11 Dia 12

Deuda perpetua 4 0% inter-	
Serie F de 50.000 pts. nom..	83'90
Serie E de 25.500 id. id. .	84'00
Serie C de 12.500 id. id. .	84'30
Serie D de 5.000 id. id. .	84'40
Serie B de 2.500 id. id. .	84'5
Serie A de 500 id. id. .	84'60
Serie G y H de 100 y 200 .	0'00
4 0% fin de mes .	83'75
Deuda amortizable 4 0% .	95'00
> 5 0% .	101'35
Cédulas Banco Hipotecario .	0'0000
Acciones Banco de España .	448'00
> Compañía Tabacos .	289'50
Id. Sociedad General Arasur .	0'0000
Id. preferentes .	89'00
Id. 12. ordinarias .	0'00
Obligaciones .	0'00
París á la vista .	6'10
Londres á la vista .	0'00
Biz de la Plata .	0'0000

BOLSA DE

Deuda perpetua 4 0% inter-	
Na Madrid, fin de mes .	83'55
Id. próximo .	0'00
Na Barcelona fin de mes .	83'42
Id. fin del próximo .	0'00
Na Paris, exterior español .	89'50
Roma francesa E. ego .	87'97

SECCIÓN RELIGIOSA**Santo de hoy**

San Eduardo, rey y cf., San Fausto, mr., y San Gerardo.

Santo de mañana

San Galixto, p. y mr.

JUBILEO

Dia 13.—En la iglesia de Ntra. Señora del Carmen.

Dia 13.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las ocho y se oculta a las 6.

SANTO EVANGELIO

En aquel tiempo había en Cafarnau un señor de la corte que tenía un hijo enfermo. Este señor, habiendo oido decir que Jesús venía de Judea a Galilea, fué a encontrarle, suplicándole que bajase a curar a su hijo, que estaba muriéndose. Pero Jesús le respondió:

Vosotros, si no veis milagros y prodigios no creéis. Instadme de la corte: Ven señor, antes que muera mi hijo. Dijo Jesús: Auda, que tu hijo está bueno. Creyó aquel hombre a la palabra que le dijo Jesús, y se puso en camino. Yendo ya hacia su casa, le salieron al encuentro los criados, con la nueva de que su hijo estaba ya bueno. Preguntóles a qué hora había sentido la mejoría, y le respondieron: Ayer a las siete te dejó la celeridad. Recibiólo no el padre que a aquella era la hora, misma en que Jesús le dijo: tu hijo está bueno, y así creyó él y toda su familia. (San Juan, c. IV.)

**SERVICIOS
DE LA
COMPAÑIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA**

OCTUBRE DE 1912

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO.—El dia 25 saldra de Barcelona el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor.

BUSES AEROS

directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El dia 10 saldra de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor.

ANTONIO LOPEZ

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes, para Sabanilla, Curazao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combiná por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga, con billetes y conocimientos directos. También admite carga para Maracaibo, Carápano, Coro, Camaná y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS.—El dia 28 de Septiembre saldra de Liverpool y el 9 de Octubre de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

LEG ZPI

directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES.—El dia 3 saldra de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor.

P. DE SATRUSTEGUI

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO POO.—El dia 2 de Agosto saldra de Barcelona el vapor.

Ciudad de Cádiz

con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagón, Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás esas intermedias y Fernando Poo.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato eximido, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 p. 00 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

LINEA DE CUBA Y MEXICO.—El 17 de Agosto saldra de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

ALFONSO XII

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

PARA MAS INFORMES, dirigirse en Cádiz á la DELEGACION DE LA COMP. TRASATLANTICA, ISABEL LA CATOLICA 3.

VAPORES DE IBARRA Y C./S. en G.—SEVILLA
Salidas del puerto de Cádiz
Para Vigo, Villagarcía, Gondomar, Ferrol, Rivas, Santander, Bilbao, Pasajes, Bayona y Burdeos, admitiendo carga y flete corrido para Nantes, Le Havre, Sanquerque, Amsterdam y Rotterdam.Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Zaragoza, Barcelona, Génova y Marsella.
Los vapores, a las 12Para Xativa, Murcia, Ávila, León y Oviedo.
Los vapores, a las 12

Admiten carga y pasajeros.—Domiciliarie: JUAN JOSE RAMÓN, Escritor de Cádiz, 12—Cádiz

Nuevo Servicio Semanal de Vapores Directos
A LAS ISLAS CANARIAS
DE LA SOCIEDAD DE NAVIGACIÓN Y INDUSTRIA
Salidas: desde Cádiz los días 1, 8, 15, 22, 29 y 26 de cada mes.
El vapor español:REINA VICTORIA
capitán D. M. Maestre.—Saldrá para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas (Gran Canarias), con la correspondencia pública y de oficio, el dia 16 de Octubre á las nueve de la mañana.Generalidades: VÍAS DE E. ALCON Y. L. MARÍA DE TIRIBASA.
Isaac Paral, 9Quintín Ruiz de Gauna.
VITORIA (ESPAÑA)VELAS DE CERA PARA EL CULTO
CALIDADES LITURGICAS GARANTIZADAS

MARCAS REGISTRADAS

MAXIMA Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual:

NOT BILI Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTANDO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esteáticas.

ENVIOS A ULTRAMAR

Vapores Correos Españoles**DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.****CADIZ****SERVICIO QUINCENAL**

Para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, HABANA, MATANZAS, SANTIAGO DE CUBA, CIENFUEGOS, NEW-ORLEANS y GALVESTON.

Saldrá de Cádiz el 25 de Octubre, el vapor

CONDE WIFREDO

Capitán don M. M. Roig

Admiten pasajeros de 1., 2. y 3. clase y carga para los referidos puertos, sin trasbordo, y carga con trasbordo para Sagua la Grande, Calabarien, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Banes, Nipe, Baracoa.

Informarán sus armadores, San Agustín, 2.

PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

El siguiente vapor será el CATALINA, y saldrá el 14 de Noviembre.

Vapores Correos Españoles**DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.****CADIZ****SERVICIO cada 22 días fijo y rápido para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escala en LAS PALMAS y SANTOS.**

El nuevo y de gran marcha vapor correo trasatlántico español de 10.000 toneladas

CADIZ

Capitán, D. J. Subíño.—Saldrá del puerto de Cádiz el dia 17 de Octubre de 1912.

Admite pasajeros de 1., 2., 2. económica, 3. preferente y 3. clase, y carga sin trasbordo para Rosario de Santa Fé.

La carga debe estar al costado del vapor el 16, pues el dia de salida no recibe el vapor carga alguna.

Informarán sus armadores, Pinillos Izquierdo y C., plaza de San Agustín, núm. 2. Cádiz.

LA REHABILITACIÓN**GRANDES TALLERES DE REHABILITACIÓN**

DE TODA CLASE DE

Prácticas y Vestimentas para Ejercito, Armada y Corporaciones Civiles

EQUIPOS MILITARES, GUANTES, GAMISERIA, ETC.

Gran surtido en impermeables de todas clases hechos y a medida.—Felas impermeabilizadas.—Géneros nacionales y extranjeros de todas clases.—Especialidad de colores firmes garantizados.

Mitos de Joaquín M. Labera

DURACION DE LA VITIEMBA. 3 Y 5 (Alma NUTTA) — 1000

IMAGENES Y ALTARES

Para adquirirlos recomendamos los laureados y acreditados talleres de

JOSE TENA.—Bajada Puente del Mar núm. 1.—VALENCIA

—NO DEJAR DE CONSULTAR ESTA CASA—

Reumatismo**PIPERAZINA GRANULADA****A. LLOPIS**

Disolvente y eliminador del ácido úrico, con el cual se combina formando uratos solubles.

La Piperazina granulada Llopis, pura y activa, es la preferida por el Cuerpo Médico y la forma más cómoda y eficaz para su administración.

Representantes generales:

Sres. Pérez, Martín y C. Alcalá, 7. Madrid

A. LLOPIS, farmacéutico, Ferraz, 1 y 3. MADRID.

GOTA**CALCULOS****ÚRICOS****LITIASIS****IMPRENTA****CORREO DE CADIZ****RECEPCIONES DEL REAL TESORO****CADIZ****EL CORREO DE CADIZ****DOS EDICIONES DIARIAS****PRECIOS DE SUSCRIPCION**

En Cádiz: al mes, Ptas.

Península. Trimestre adelantado

Extranjero. Trimestre adelantado. Francos

Redacción, Administración e Imprenta

Marqués del Real Tesoro, núm. 8

Se admiten ESQUELAS DE DEFUNCION y ANIVERSARIO, hasta las 6'30 de la madrugada para la edición de la mañana.

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?

?